

XXI ЧЕМПИОНАТ ПО ХОККЕЮ



БЕЗ ВТОРОГО ДЫХАНИЯ

«Спартак» (Москва) — «Динамо» (Москва). 7:3 (3:1, 3:0, 1:2). Москва. Дворец спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 14 декабря. 14000 зрителей. Судьи А. Гуровцев и А. Старовойтов (оба — Москва).

«Спартак»: Зингер; Макаров — Блинов, Кузьмин — Китаев, Мигунько — Лапин; Зимин — Старшинов — Байоров, Фоменков — Борисов — Мартынюк, Ярославцев — Шадрин — Якушев. «Динамо»: Чинов, Чичурин — Давыдов, Петухов — Марков, Щеголев; Орчаков — Волков — Парамошин, Стриганов — Юрзинов — Киселев, Сакеев — Мотовилов — Шилов. Самочернов.

Штрафное время: у обеих команд по 4 минуты. Численное превосходство один раз использовал «Спартак».

Шайбы забросили: у «Спартака» — Шадрин (16-я мин.), Макаров (18-я), Фоменков (19-я), Якушев (29-я), Ярославцев (33-я), Зимин (40-я и 48-я); у «Динамо» — Юрзинов (15-я), Волков (45-я), Стриганов (49-я).

ПОСЛЕ прошлого матча — ЦСКА — «Динамо» — я встретил судившего его Анатолия Сеглина, когда он выходил с поля. Пот лил с него градом.

— Легче отсудить любую игру на первенство мира, чем сегодняшнюю, — сказал он.

Думаю, что арбитры вчерашнего матча не могли бы присоединиться к своему коллеге. Вч-

рашний матч был для судейства довольно легким. И уже одно это должно свидетельствовать о том, что борьба не была особенно острой. Только до середины первого периода у спартаковцев и у их болельщиков были и основания, и возможности как следует поболеть за свою команду. В конце первого периода «Спартак» ушел вперед и затем все дальше и дальше отрывался от своего противника, который, по-моему, где-то к 30-й минуте и вовсе оставил всякие помыслы о преследовании. Пусть вас не удивляет выигрыш динамовцами третьего периода. Все было уже ясно, и финиш ничего не решал.

Когда вторая команда страны побеждает третью с таким значительным превосходством, принято петь победителю дифирамбы. В данном случае я вынужден от них воздержаться. Не сомневаюсь, что и самые неистовые поклонники «Спартака» согласятся со мной: вчера спартаковцы провели далеко не самую лучшую из своих игр. И если они победили с большим счетом, то виноваты здесь главным образом их партнеры. К тому есть свои причины.

Если прошлый матч, как я уже сказал, до предела измогтал судей, то нетрудно представить себе, каково было его участникам. Таким образом, с самого начала «Спартак», имевший четырехдневную передышку, получил изрядную фору.

Был в крупном счете и какой-то элемент невезения. Вот деталь: в матче заброшено десять шайб, но только одну из них, забитую Зиминым с прекрасной подачи Майорова в третьем периоде, можно назвать по-настоящему красивой. Почти во всех остальных голах нетрудно найти конкретных виновников грубых, непростительных ошибок. То Сакеев оставил шайбу у своих ворот Шадрину, то два защитника «Динамо» — Петухов и Марков — с интересом смотрели, как Фоменков и Мартынюк разыгрывали шайбу у их вра-

тарской площадки, то Чинов пропустил шайбу, брошенную Якушевым с центра поля, то Щеголев, обманув своего вратаря, забил ему гол коньком (гол этот засчитан Ярославцеву). Многие из этих промахов можно списать на счет усталости. Но не все. Были среди них такие, которые непростительны для мастеров, как бы ни были они утомлены.

И есть, на мой взгляд, еще одна причина неудачи «Динамо». Да и не только вчерашиней, но и той, которая привела нашу бронзовую команду к поражениям в матчах с ленинградским СКА и киевским «Динамо». Слишком уж спокойно, слишком хладнокровно, я бы даже сказал, безразлично, проводят некоторые свои игры динамовская команда. Не припомню я в последнее время случая, чтобы открылось у нее вдруг второе дыхание. Не потому ли это происходит, что слишком много в команде «Динамо» игроков, чей золотой хоккейный возраст уже позади, кто не ждет для себя ничего от хоккея в будущем, кто доигрывает в команде свой хоккейный век.

Молодежи в «Динамо» тоже немало. Но обычно, как минимум, двое из молодых игроков не встают во время матча со скамьи запасных, а если и встают, то только для того, чтобы заменить друг друга, а не ветеранов.

Итак, закончился своеобразный хоккейный фестиваль, который дали нам три лучшие наши команды накануне большой зарубежной поездки сборной СССР. И хоть концовка его не особенно удалась, он был понастоящему интересным.

Е. РУБИН.

Таблица розыгрыша

Первенство СССР по хоккею
Первая группа

Положение на 15 декабря

	И	В	Н	П	Ш	О
ЦСКА	21	18	1	2	152	60
«Спартак»	20	17	1	1	123	44
«Динамо»	19	17	1	1	123	44
«Локомотив»	19	12	2	5	89	55
«Крылья Советов»	20	10	2	8	69	54
СКА	19	9	1	9	64	56
Л	18	7	5	6	61	61
«Торпедо»	19	8	2	9	47	62
«Сибирь»	24	6	4	14	80	123
«Динамо»	20	5	4	11	54	93
«Химик»	17	6	1	10	42	70
«Металлург»	20	4	1	15	48	101
«Торпедо»	20	4	0	16	36	86
Мн	20	4	0	16	36	86

В СБОРНОЙ СССР по хоккею — перемены. 18 и 20 декабря в матчах с национальной командой Финляндии в Москве будут играть вратари — В. Коноваленко («Торпедо»), Горский и В. Зингер («Спартак»); защитники — Э. Иванов, А. Рагулин, В. Бреинев, И. Ромишевский (ЦСКА), В. Давыдов («Динамо»), Москва, В. Блинов («Спартак»); нападающие — В. Александров, А. Альметов (ЦСКА), В. Якушев («Локомотив»), Е. Зимин, В. Старшинов, Б. Майоров («Спартак»), А. Фирсов, В. Полупанов, В. Винуков, Ю. Моисеев (ЦСКА), А. Стриганов, В. Юрзинов, Ю. Парамошин («Динамо»), Москва.

22 декабря чемпионы мира вылетят в Канаду, где проведут восемь-девять матчей. Со второго по шестое января наша сборная выступит на турнире в Виннипеге, посвященном 100-летию канадского хоккея. Предполагается, что в нем примут участие сборные Канады, СССР и Чехословакии.

(ТАСС)